



vité vizsgálatra bocsátattik, csak az tűnik ki, miszerint P. nem tud teljesen distinguálni. Mert vajon miért szoritathat az illető javító vizsgálatra? Nem-e azért, mivel valamely tárgyból elégtelen osztályzatot nyert, azaz bukott? A ki nem bukott semmiből, az mehet tovább minden akadály nélkül, míg elhelen a ki bár egy tantárgyból kapott is elégtelen osztályzatot, az csak feltételeesen mehet tovább. Az ilyen tanuló tehát bukott.

Ezek szerint tehát igenis voltak okunk magunkra venni a durva sértéseket, melyeknek jóvátevélelő lovasias és mivellettük egyén nem szokott visszaretetni akkor, ha az — mint P. magától jellemzően állítja — nem szándékosan követte el; de ezekről ur ezt tenni elmulasztotta, mivel azon kijelentés, hogy „szándékos sértés érő a szó sem lehet” nem zárja ki a sértés megtörténtét, melynek szándékosát már főnnebb bebiztosítottuk.

Azaz tetszeleg magának cikizkő ur, a helyi viszonyok figyelembe vételével, hogy ő az igazság embere. (Csak amennyi nyihen Philalethes igazság-barátot jelent. M.) Ezt elhinni sok, de fölötte kacagni éppen elegendő. Hát igazság embere az, aki nem mond igazt? Ő pedig nem mondott igazt 1-ször akkor, a midőn azt állította, hogy az aradi közs. elemi iskolákban kivétel nélkül 6 évig tartó alóli gyermekeket vesznek fel; 2-szor, hogy a IV. osztályokban általában, minden megkülönböztetés nélkül 2-3-bukott meg a múlt évben; 3-szor nem mondott igazt akkor, a midőn állította, hogy az aradi elemi iskolákban mesterséges eszközökkel éretik el némi eredmény; 4-szer akkor, a midőn azt állítja, hogy az aradi közs. elemi iskolákat nem támada meg; 5-ször a midőn azt mondta, hogy az érettségi vizsgánál tapasztaltaként nem a népiscolákat is teszi felelősé; 6-szor akkor, a midőn azt hirdeti a magáról, hogy ő az igazság embere.

Ít szembe jut a világhódító Nagy Sándorról követték a történelmi tény. Egyszer meghallotta, hogy hadsergében van egy gyáva, anyámasszony köztéve, a kit szintén Nagy Sándornak hittanak. Maga elé rendelé azt így szól: „Ha Nagy Sándor a neved, vagy felelő meg nevednek, vagy tedd le azt.” Fiataplicatio, Philalethes ur!

Figyelmeztet cikizkő ur, hogy: „kiki seperjen a maga ajtaját elől”; ezt teszték most is, midőn az ajtóknak elé szórt piszkot és szemetet sepregetjük.

Nem hagyhatom megjegyezni nélkül meg a következő szavait cikizkő urnak: „De meg nem állhatom — mert ellenállhatlan természetű — hogy Mukányi urat ne figyelmeztessem, (nagy figyelmeztetési hajlammal bír!) M.) hogy ne tolja mindig egyéniségét illetőleg az iskolákra, amelyeket képvisel, előtérbe, mert bizony meg az oltárra várnám a fejére, hogy ugy vélekedik: „L'État c'est moi!”

Hát tisztelt Philalethes ur ezt bátran fejre olvashatja, mert igen is, midőn a tanügyi miniszterium 1876. évi szeptember 2-án 20.311. sz. a kiadott utasítása értelmében az iskola lelke én vagyok. De P. cikkeiből nem tűnik ki, hogy valamikor a paedagogium hűségesebb legalább egy frustókére valót magába szedett volna. Bizony edes Philalethes ur, az ily irányú fellépéssel, a minőre cikkei vallanak, nem igen emel-

jük az oktatást s még kevésbé lelkesülnek a tanítóik. Más uja van ennek!

Hogy a személyeskedés terén nem akövetni, azt jól teszi; de hisz nem is követ-het, mert arról a lapok melyen tisztelt olvasói, a kik tárgyilagos felszólalásokat bocsés figyelemre méltattak, meggyőződhetek, hogy választomban tárgyilagos maradtam mindvégig; hanem hogy kifejezésem erősek és sűrűk, azt elismerem; de hát hiába! az igazság szava kemény szokott lenni. S mind ennak dacára a következő idézetet is acceptálom: „Le style c'est l'homme.”

Hanem ha már annyiszor jónak látta figyelmeztetni engemet s oly nagy kedve telt az idegen mondasok idézetében, tehát én is figyelmeztetem valamire jókarságot; nevezetesen arra, ha valaki javítani akar valamely tarthatatlan állapoton, különösen az elemi iskolai oktatásügy hiányain, tegye azt higgadt tárgyilagosan s a szükséges alpasszággal, mert azon vádat, melylyel sujtattunk, alig hiszem, hogy be tudná igazolni.

És ezzel végeztem Philalethes urral, kiknek cikkeiből az igazolat be, hogy csak nagyot akart mondani; és hogy ezen állításon mennyei igaz, itéljenek felette azok, a kiknek figyelmeztetést tárgy feletti komoly gondolkodásra felhívta.

Miután pedig oly előszeretettel csúg az idegen közmondásokon, én is szolgálok neki a következőkkel: „Si tacuisses philosophus manoliss.”

Béke velünk!

Mukányi.

**MEGYEI KÖZÜGYEK.**

— Aradmegye téli közgyűlése. —

— január 10.

I.

Azt hittük, hogy álmos lesz a vármegye; hiszen csak tegnapelőtt bálózott.

Azt hittük, hogy az egész sorrendet csendesen átalusza, mint az a vármegyénél annyiszor megtörténik bál nélkül is. A kezdet is ezt ígerte. Nem akarták meghallgatni az alsópáni jelentést se, mert ő az „olvas-ták az újságban!” Legyen azzal is kevesebb.

És így azt lehetett eleinte hinni, hogy letárgyalják ma az egész tárgysorozatot. Csak hogy ekkor betört a háború. Az első választás. Ezt is el akarták halasztani, de a nagy többség ekkor már megelégett és zúg morajjal követelte a választást.

Es ekkor a kérdés egy hatalmas vitát provocált, és pedig olyant, a melyben a megye legjelesebb szónokai vettek részt.

Ormós alispán nyitotta meg egy rövid beszédben, mely azonban mindjárt szilys, megdönthetetlen érveket vitt a csatába a választás mellett. Az a folytonos éljenzés, mely minduntalan félbeszakította, mindjárt mutató, hogy az egész törvényhatóság mellett áll.

Vásárhelyi László volt a második szónok, kinek a választás ellen mondott szavaira Végh Aurél, e kitűnő elegans szónok reflectált egy rendkívül sikerült polemicus beszédben.

Sánka Lajos szintén a választás mellett szólt fel, s a mivel ő hatásosan harcolt: a törvény volt. Utánna még Nachnebel Ödön és Suhajda Antal a választás ellen, Antalfy Endre sOrmós alispán, nagyhatással a választás mellett beszéltek, s ekkor Fábrián főispán, ki az ő ki-

váló tapintatával mindvégig higgadt mederben tartotta a vitát, szavazásra tűzte ki a kérdést, midőn is a nagy többség a választás mellett szavazott s meg is választotta nyomban gyámpénztárnokká Krivány Jánost, a megye eddigi jeles penztári ellenőreit.

Erre aztán olyan kedvet kaptak a tisztelt bizottsági tagok, hogy az egész délelőtti választásokkal töltötték el s így a főispán mindig csak azért nyitotta meg a gyűlést, hogy újra felügyeltesse.

Es így az álmosnak hitt vármegye az ő közgyűlésének első napján a tárgysorozat 72 pontjából le is tárgyalt — négyet.

A miről is részletes tudósításunk a következő:

II.

Fábrián László főispán a szép számban megjelent bizottsági tagok lelkes éljenzése között nyitotta meg a közgyűlést, melyen mindenekelőtt tudomásul vétették az alsópáni jelentést és a számonkérő bizottság jelentését, mely constátálja, hogy a központi hivatalok ügykezelése teljesen rendben találtatott.

Szathmáry főjegyző ezután felolvassa a főispán átiratát Oswald Pál gyámpénztárnok elhalálozásáról s az ennek folytán tett helyettesítési intézkedésekről.

Következett volna ezután a hely. betöltése, de előbb felolvastattak az állandó választmány jelentése, melyben a penztári tisztviselők választására vonatkozólag azt javasolja, hogy ezalrendes pályázat irassék ki, s hogy ez az eljárás a jelenleg úresedésben levő gyámpénztárnoki állás betöltésénél alkalmaztassék; s így a választás elhalasztassék.

Ormós alispán szívesen elfogadja a javaslat első részét, mely a jövőre vonatkozik, de az úresedésben levő gyámpénztári állást most kell betölteni. Mindez oly intézkedés, mit a félremagyarázhatatlan törvény erre vonatkozólag megkövetel. Nagyön helyes az, hogy az ily állások betöltésénél, alkalom nyújtassék a pályázók szakképzettségének megvizsgálására, de a jelen esetre vonatkozólag nem ért egyet az állandó választmánygal, és ellenkező nézetben van most is. Ma nem csak közgyűlésre, de törvényesen kitűzött választásra gyűlt össze a törvényhatóság. A választás megjelölését követeli a törvény, az eddigi gyakorlat, és azért meg kell ejteni. (Zajos éljenzés.)

Vásárhelyi László ugyan nem volt jelen az állandó választmány ülésén, de azért teljes megnyugvással veszi tudomásul a benyújtott javaslatot. Igenis idő és megfontolásra van szükség akkor, midőn oly tisztviselőt kell választani, a ki milliókat kezel. Azért nem kell elhamarkodni a választást sem. Elfogadja a javaslatot.

Végh Aurél is arval kezdi, a mivel előtte szóló, hogy t. i. nem volt jelen az állandó választmány ülésén, de azért a benyújtott javaslatnak a jövőre szóló részét, mint megfelelő és czélszerű intézkedést, támogatja és elfogadja. Teljesen helyesli azt, hogy az olyan állásokra, melyekhez szakképzettség és cautio vannak feltételek kitzuve, rendes pályázat hirdettesék. A jelen esetben azonban, midőn az alispán teljes szigorral megtartotta a törvényes formát, a pályázatot kihirdette, a közigazgatási bizottsági tagokkal közölte, a közgyűlési sorozatba felvette, akkor a közgyűlésnek is be kell tartania a törvényes formát s meg kell ejtenie a választást. Előtte szóló elhamarkodástól óvja a bizottságot. Szóló nem fél ettől, mert igen jól tudja, hogy Aradmegye közönsége sohasem hamarkodott el semmit és mindig komolyan és megfontolva határozott. (Élénk helyeslés.) De különben már azért is meg kell ejteni a választást, mert oly szabályrendeletet alkotni, mely már akkor is visszaható erővel bírjon, mikor még kész sincs és csupán tervben van, nem lehet. (Élénk helyeslés.)

Sánka Lajos kimutatja, miszerint a törvény nyitlan és határozatlan mondja, miszerint a megürült állást a legközelebbi rendes közgyűlésen okvetlenül be kell tölteni. A törvényt pedig meg szokás tartani (Helyeslés.)

Nachnebel Ödön szerint az ellenkező esetre precedens is van és pedig a gyámpénztári ellenőri állás betöltésénél. A törvény helyes magyarázata szerint csak azt kívánja, hogy az állást nem lehet előbb betölteni, mint az első rendes közgyűlésen, utóbb lehet.

Antalfy Endre szerint a törvény oly határozott és oly világos, hogy azt egyáltalában nem lehet magyarázni. A közgyűlésnek meg kell ejtenie a választást, mert az ellenkező határozat törvényellenes és a főispán azt nem is fogja kimondani.

Fábrián főispán megjegyzi, hogy ha a határozat törvényellenes volna, úgy ő azt ellenezte volna már az állandó választmány ülésén is. A törvény §-a csak azt kívánja, hogy a választás ne ejtőssék meg.

Ormós alispán szintén azt hiszi, hogy megfontoltan és higgadtan kell intézkedni. De nem higgadtan és helyesebben intézkedik-e a bizottság, ha a választás-t most megjelenti, mintha továbbra is fenntartja a helyettesítést. De különben ez nem is maradt tovább így, mert az árvászeki elnök kifejtette, hogy a gyámpénztár továbbra így nem kezelhető. A penztárnokot helyettesíteni az ellenőrt a könyvelőt és a könyvelőt senki. Mindezek alapján ismételtan ajánlja a választást megjelölést.

Suhajda az állandó választmány javaslatát pártolja.

Fábrián főispán kezdi a vitát s a kérdést szavazásra tűzi ki, minnek eredményéről a bizottság nagy többséggel a választás megtartását határozta el. a jövőre azonban elfogadja az állandó választmány javaslatát.

A kijelölt bizottságba a közgyűlés Bohus István, Végh Aurél és Vásárhelyi László tagokat választá be, a főispán pedig Dániel Gergelyt, Konopi Sándort és Urbán Istvánt nevezte ki, s a bizottság működése tartamára az őtést felfüggeszteti.

Az ülés nyílt megnyitván, Fábrián főispán kihirdeti a kijelölés eredményét, mely szerint a gyámpénztárnoki állásra Krivány

János és Rajla Márton simándi jegyző jelöltették ki.

A szavazatszedő küldöttség Bohus István elnökelete alatt Friebeisz Miklós, Joanesuc Dóme tagokkal és dr. Takátsy Sándor jegyzőből alakult meg.

A szavazás tartamára az ülés felfüggesztetett.

Bohus István bejelenti a szavazás eredményét, mely szerint a beadott 152 szavazat közül Krivány János 111 és Rajla Márton 41 szavazatot nyerve, a gyámpénztári állásra Krivány János 70 szót többséggel megválasztott.

Az így megürült gyámpénztári ellenőri állásra a kijelölt bizottság Schweger Lajost, Mihajlovits Akost és Palágyi Kálmánt jelölte ki.

A szavazatszedő küldöttséghez, melynek jegyzője most Manndorf Géza báró volt, 135 szavazatot adott meg, melyek közül Mihajlovits Akos 83, Schweger 39 és Palágyi 13 szavazatot nyerve, Mihajlovits Akos gyámpénztári ellenőrré megválasztott.

Következett ezután a Wittich Sándor lemondása folytán megürült aradi járási szolgabírói állás betöltése.

Kijelöltetett három pályázó: Kosztolányi Imre, Sánka Vilmos és Csukay Gyula.

A szavazatszedő küldöttség, mely jegyzőjét Baross Ferenczel cserélte fel, 154 szavazatot szedett be. Ebből kapott Kosztolányi Imre 83-at és Sánka Vilmos 71-et.

Igy Kosztolányi Imre aradi járási szolgabíróvá megválasztott.

Ez által a radnai szolgabírói állás úresedésben meg, ez állásra Csukay Gyula és Joanesuc Dóme jelöltettek ki.

Fábrián főispán kijelenti, hogy azon esetre, ha az állásra Csukay Gyula választatták meg, miután így apa és fia kerül össze egy járásba, főispáni jogánál fogva, az áthelyezést foganatba veszi.

A szavazatszedő küldöttségbe az egyik pályázóval rokonságban álló Joanesuc László helyére Tagányi István, jegyzőből Páris Gábor kedeltetik ki.

Beadott összesen 116 szavazat. Ebből 65 szavazatot Csukay Gyula, nverve Joanesuc 51 szavazata ellenében, radnai szolgabíróvá választott.

Ezután Csukay és Mihajlovits Miklós letették a hivatalos esküt.

Ezúttan a főispán indítvány alapján a következő bizottságok alakítottak meg: Adófelügyelőbizottság: Dániel Gergely, pöttag: Burbács Lajos. Bányászati bizottság: rendes tag: Jahn Vilmos, pöttag: Szabó László.

Nyugdíjazásért folyó módó tisztviselők munkaképzettségének megállapítására hivatott szakbizottság a megyei főorvos elnöke alatt: dr. Matavovszky Nándor és dr. Parecz Gyula.

Törvényhatóságibizottságok: közlegésé számvizsgáló közgyűléseire az 1886. évi XXII. t. cz. 142. §-a értelmében 1887. évre a következő közlegésbe küldettek ki: u. m. Mácásra Friebeisz Miklós, Kurtesra dr. Mittler Isidor, Mondorlakra Simon Jenő, Szabadhelyre dr. Pényes Kálmán, O-Pécskara Intváni Béla, Szemlakra Réty Károly. M.- és E.-Világosra Nyisztor József, Kozaszinczra Bohus István, Uj-Szt.-Annára Vásárhelyi László, Drauczra gr. Königsegg Fidé, Ternovára Bohus Lajos, Paulisra Konopi Kálmán, Berzovára Otlík Géza, Kapruczra Konopi Sándor, Nagyhalmgy, Acusra és Pleskuczara Konstantin György, Borosbeszre Barkasy Kálmán, Krokmarra Konstantin György, Kiszindrára Konstantin György, Berzovára Jahn Vilmos, Szöllősrre Bohus Lajos, Apátirra Kabdebő Béla, Kisjenő és Szintyere Králtz Gyula. Kerülsre Czárán Gyula, Edl-Simándra Török Béla, Vadászra (Zárán Márton, Elekre Nachnebel Ödön, Siklóra Sterntal Adolf.

Ló-avató bizottságok: 7. számú bizottság az aradi, világi és pécskai járásokra: Arad működési helyeylel. Elnök: Vásárhelyi Béla, tagok az illető járási szolgabírák; becselők: Bohus László, Purgly Iános, Urbán Iván; állatorvos Pápay Ödön.

8-ik számú bizottság a kisjenei és eleki járásokra Simánd működési helyeylel: Elnök: Vásárhelyi László, tagok az illető járási szolgabírák, becselők: Kabdebő Béla, Králtz Gyula és Török Béla; állatorvos: Kabdebő István.

175. számú bizottság: a borosjenei, ternovai, b-sebesi, nagyhalmgyi és radnai járásokra, Boros-Jenő, Boros-Sebes és Berzova működési helyeylel. Elnök: Barkassy Kálmán, tagok az illető járási szolgabírák, becselők: Almaj József, Bohus Lajos és Institoris Gyula; állatorvos Donáth György.

Az árvászeki üléseiben való közreműködésre hivatott törvényhatóságiküldöttek: Báró Banhidy Albert, Bogdánfy Gergely, Beles János, Friebeisz Miklós, Faragó Gyula, Heinrich Sándor, Kóvér Béla, Nachnebel Ödön, Nyisztor József, Nicora David, Oncu Miklós és Simon Jenő.

Ezúttan meg a virilistai jogáról lemondott Körér Márton helyére Petrisoris Stéva jegyeztetett be a legközebb adófitető bizottsági tagok lajstromába.

Ezzel az ülés felszolgált. Folytatás holnap délelőtti 9 órákor lesz.

**— Aradmegye a múlt év utolsó ne-gyedében. —**

— Alispáni jelentés. —

3. A megyei árvászeki ügyforgalmát előadók részleteve a következő átnézeti kimutatás tüneti elő.

Az előadó neve:	Összesen	Elintéz.	Hárl. van
Schwob Aurél	1619	860	759
Büky József	1300	795	505
Antonovics Ist.	1300	716	584
Vásárhelyi Géza	1081	817	264
Pécskán Sándor	1620	1261	359
Raskó István	759	464	295
Kulesár István	123	123	—
Összesen:	7802	5036	2766

A harmadik évfegyedről tehát hátralékban volt 2766 drb, ehhez a 4 évfegyed alatt

feloylt 5916 drb, elintézés alatt állott összesen 7802 drb, melyből 5036, elintéztetvén, a folyó 1887. évre mint hátralék 2766 drb. hozattot át.

Az árvászeki számvevő mint egyuttal gyámhatóságai nyilvántartó tevékenységi ada tai következők:

Előiránydó ügydarabja volt	2517
ezekből előirt	2517

Előirás előtt állt

Magán gyámi számadása volt 35 drb, melyek mind elintéztettek.

Ezenfelül előirt 83 tüzkar elleni biztosítást s 636 gyámolt és gondnokoltat; a megyei gyámpénztár állását következő kimutatás tüneti elő:

I. Összesített kezelés alatt a múlt év első negyed végén volt	700395	frt 21	kr.
ehhez a IV. évfegyedben befolyt	87.737	frt 13	kr.
összesen:	788.132	frt 34	kr.

levonva a kiadá-sokat

mutatkozik marad-vány	724.911	frt 07	kr.
-----------------------	---------	--------	-----

II. Egyénenkénti kezelés alatt a múlt év első negyed végén volt

ehhez a IV. évfegyedben befolyt	67202	frt 23	kr.
összesen:	70.349	frt 67	kr.

levonva a kiadásokat

mutatkozik marad-vány	2.947	frt 47	kr.
-----------------------	-------	--------	-----

III. Letéti kezelés alatt volt az első évfegyed végén ehhez a IV. évfegyedben befolyt

összesen:	152.506	frt 82	kr.
-----------	---------	--------	-----

levonva a kiadá-sokat

mutatkozik marad-vány	118.332	frt 84	kr.
-----------------------	---------	--------	-----

4. A járási főszozgabírák ügyforgalmi kimutatása következő:

A főszozgabírói járási neve	Összesen közg. kihág.	Elintéztetett közg. kihág.	Hátralék közg. kih.
Pécska	930	244	919
Arad	1392	17	1376
Radna	1133	251	1128
Világos	1599	115	1580
Kis-Jenő	932	6	932
Elek	822	—	816
Ternova	1000	9	997
Boros-J.	866	21	866
B.-Sebes	136	51	836
N.-Halm.	787	74	785
Összesen:	10297	788	10235

A megyei árvászeki által a hagyatéki tárgyalás megjelése végett kiadott ügyek átnézetét előtűntető kimutatás következő:

A főszozgabírói járási neve	Összesen	Elintéztetett	Hátralékban maradt
Arad	1	7	8
Radna	17	—	8
Világos	—	—	—
Kis-Jenő	17	29	12
Elek	3	3	1
Ternova	8	6	2
B.-Jenő	6	11	6
B.-Sebes	3	27	3
N.-Halm.	6	18	4
Összesen:	44	118	32

IV. A hadkiegészítési ügyek menete tekintetében van szerencsém jelenteni, hogy a főszozsök befejezésével távol maradt hadkiegészítési pihatosítás az oltállása folytatott az azok eredménye a következő átnézetben foglatható össze:

A főszozgabírói járási neve	A főszozsök zászról tavol	Az évfegyed végeig utóállítottat töröltetett számban	Marad előjegy-
Pécska	84	26	1
Arad	81	31	3
Radna	70	41	3
Világos	76	40	5
Kis-Jenő	80	48	1
Elek	35	7	28
Ternova	38	22	4
Boros-Jenő	51	32	8
N.-Halmagy	46	22	1
Összesen:	133	206	28

VI. Az 1887. évi költségvetési előirányzatok 0. és Uj-Szt.-Anna. Elek. Paulis és Ménes községei, valamint a borzovai közgyűjtyó szövetkezetbeli községeinek kivételével a megye valammenyi községe által beheresztettek, nevezett községeknél a késedelmet a hitfelekezeti iskolák költségvetésének későn lett átadása idézte elő.

(Vége köv.)

**VÁROSI KÖZÜGYEK.**

— Arad város decemberben. —

(Folgyásmesterei jelentés.)

Tekintetes törvényhatósági bizottság! Az 1886. évfegyedben havára vonatkozó jelentésemet van szerencsém a következőkben előterjeszteni.

A közlegésügyi viszonyokban javulás jelentkezett; a betegülési esetek kevesültek, a halálások száma az előző hónapoz arányra 10 esettel csökkent.

A heveny fertőző betegségek közül szörványosan jött elő a vör



# BUDAPESTI TŐZSDE.

Január 9.

Pénz	Arany
M. kir. aranyjár. adóment. 4%	104 10
„ papírszárm. adóment. 5%	93 60
M. vasuti k. 120 frt o. é. (300 fr.) 5%	152
M. v. köll. 120 frt egyes dbkban	153
M. 1869. kel. v. a. kötv. (els.) adóment. 5%	99 25
M. 1873. kel. ár. v. esb. (els.) adóment. 5%	125
M. 1876. kel. aranyban (els.) adóment. 5%	119 50
M. kir. nyereség-kölcson 100 frt 50 frt drbja	121
Tiszai és szegedi kölcson 4%	120 50
M. k. földm. kölcson 5%	128
„ „ 1867. zárad. 5%	104 25
„ „ 1867. zárad. 5%	103 75
M. k. földm. kölcson 5%	104 25
„ „ 1867. zárad. 5%	105 25
M. k. földm. kölcson 5%	104 25
„ „ 1867. zárad. 5%	105 25
M. k. földm. kölcson 5%	104 50
„ „ 1867. zárad. 5%	105 50
Szőlődezmávásti kötv. (100 frt) 5%	98 50
Pest város kölcson 1870. évből 6%	99 50
„ 1871. évből 6%	100
Budapesti f. 1880. kölcson 6%	106
Budapesti bankgy. részvén. 6%	108
Magy. ált. hitelbank 100 frt	100 50
Magy. jels. hitl. II. kib. in. elismv.	101 75
Magy. lez. és pénzváltó	140 50
	102

Pénz	Arany
Magy. orsz. bank részvén.-társaság	294 80
Oszt. hitelintézet	875
Oszt. magyar bank	152
„ arany iparbank	677
Pesti keresk. bank	205
Bécsi bizt. társulat	210
Bécsi élet- s jár. bizt. társ.	3200
Első magy. általános bizt. társ.	70
Fonciere pesti bizt. társ.	207
Magyar-franczia bizt. társ.	875
Pannónia viszb. társ.	455
Concordia malom	1050
Első budapesti malom	229
Erzsébet malom	565
Hengermalom	280
Luiza malom	380
Molnárk. és sütők malma	750
Pannónia malom	202
Viktoria malom	187 50
„ Adria m. tengeri hajóz. részv. t.	180
Alföld-fiumei vasut 5%	171 50
Báttaszék domb.-záskány vasut 5%	187
Déli vasut 5%	149
Északkeleti vasut 5%	175 50
Erdélyi vasut 5%	171
Győr-sopron-ebenfurti vasut 5%	251
Kassa-oderbergi vasut 4%	251
Magyar galiziai vasut 3%	251
M. ny. v (sz.-győr-gráci) vasut 3%	251
Oszt. áll. vasut 3%	382
Pécs-barczy vasut 3%	
Tisza-vidéki vasut 3%	
Oszt. dunagőzhajózási társ. 3%	

Pénz	Arany
Pesti közuti vaspálya	478
Pesti közuti vasp. élvezet jegyek	280
Budapesti III. ker. takarékp.	99
Országos központi	517
Pesti hazai első	7900
Egyesült Budapest fővárosi takp.	465
Magyar ált. takarékp. részvény	91 50
Alagut	151
Általános waggon kölc. társaság	76 50
„ Franklin-társulat	203
Ganz és társa vasú. és gépgyár	810
Geschwindt-féle szeszyár	375
Gyapjuma. és biz. I. magyar	288
Keresked. épülete	650
Könyvnyomda „Atheneum“	550
Pesti	1190
Kőssénb. és tégla (Drasche)	257
Nemzetközi waggon-kölcson-részvén. társaság	77
Pesti építő-társaság	
Rimamurány-salgótarj. vas. rvs.	90 60
Salgótarjáni község	149
Schlick-féle vasú. és gépgyár	173
Schlick-féle vasú. és gépgyár II. kib.	
Serföldé első magyar	880
Sertész-lizáló	321
Sóskuti kőbánya	
Spódium- és csontlisztgyár	165
Szálloda-részvén. társaság	102
Tégla- és mészegető újlaki	188
Török dohányrészvény	63
Gőztéglagyár kőbányai szelv. nélkül	268
M. jels. bank ny. kölcsonköt. 4sz.	104 50

Pénz	Arany
M. földhitelint. papírtérték 5%	101 25
„ 4 1/2%	99 25
„ 4%	93 50
„ arany v. ezüst 5%	128
„ jelzálogbank 5 1/2%	102 50
Kisbirt. orsz. földh.-int. 5 1/2%	101
Oszt. magyar bank o. é. 5%	101 50
„ 4 1/2%	101 50
„ 4%	98 30
Pesti keresked. bank 6%	102
„ 5 1/2%	101 50
„ 5%	101
Albina tak. és hitelint. 6%	101

Pénz	Arany
Elsőségek	
Budapesti lánczdih 5%	106
Lloyd- és tőzsde-épület 5%	99 50
M. sz. k. orsz. vörös-kereszt sorsj.	8 30
Oszt. vörös kereszt-egylet	15
Pénzretek	
Cs. kir. arany (vert) 5 9/16	6
Cs. kir. arany (kör) 5 9/16	5 9/16
Oszt. magyar 8 frtos arany	9 97
20 frankos arany	10
Oszt. és magyar ezüst	—
Ném. birod. bankj. vagy ezekkel egyenért. bankj. (100 márkáért)	61 80
Ném. bankp. 100 ném. bir. márkáért	61 85
Amsterdam 100 hollandi frtért	104 20
Páris 100 frankért	49 70
Svájci pénzüczök 100 frankér.	49 60
London 10 font sterlingért	126 15

Pénz	Arany
ELŐFIZETÉSI ÁRAK:	
Egész évre...	14 ft - kr.
Félévre...	7 ft - kr.
Negyedévre...	3 ft 50 kr.
Egy órára...	1 ft 20 kr.
Egyes szám Budapesten 4 kr.	
Vidéken 5 kr.	

**Vins fins de Champagne**  
Maison Aubertin & Co à Châlons  
Nous donnons avis que nous avons confier notre dépôt général pour la Hongrie à  
Mess. F. Láposy & Co à Budapest,  
Gizella-Platz 1. - Universitäts-gasse 2.  
Lesquels doivent livrer aux prix d'origine suivants:  
Carte blanche franko Pest en Caisse d. 12-30-60 Netto fl. 3.-  
" " " " " " en detail " " " " " " " " fl. 3.50  
Carte noire " " " " " " " " " " " " " " fl. 2.-  
" " " " " " " " " " " " " " " " " " " " fl. 2.20  
728-4.10  
AUBERTIN C.

Legjobb minőségű  
**sodrony-matracok**  
és azokhoz hasonló kézziményű  
**sodrony kocsi-ülők**

tisztán vas alkatrészekből, támlával vagy támla nélkül, minden kocsi egyszerű beakasztás által alkalmazhatók, a melyek ruganyosság, szélszerűség és rendkívüli tartóság miatt föltűnik minden más, mostanig használatban levő kocsi-üléseket.

Sodrony-matrac fa-alkatrésszel 11-12 ft. — Sodrony-matrac egész vas alkatrésszel 14-15 ft. — Sodrony kocsi-ülő támla nélkül 7 ft 50 kr. — Sodrony kocsi-ülő támlával 10 ft 50 kr.

A szabad, sodrony kocsi-ülő egyedüli raktára Aradon 17-6.150

**ERNYEI GYULA**-NÁL  
a „Zöld papagály”-hoz

**Felhívás.**  
A közadók kezeléséről szóló 1883. évi XLIV. t.-cz. 15. §-a értelmében felhivatnak mindazon adókötelesek, kik házhár jövedelmi, személyes kereseti, tőke, kamat, vagy ingatlan birtokra betáblázott tehervállo-  
mási iverket még be nem adták, hogy azokat f. hó 7-től számított 8 nap alatt annál inkább beadják, mert mulasztás esetén a hivatalból kinyomozandott jövedelem után fognak megadóztatni.  
Arad sz. kir. város, 1886. december 27.  
A városi tanács.

**CACAO**  
és  
**CHOCOLADE**  
**VICTOR**  
**SCHMIDT & SÖHNE**  
melyek az első bécsi konyhaművészeti kiállításon a legmagasabb díjjal, a kitüntetés oklevéllel lettek megjutalmazva, csak hatóságilag beiktatott védjegyük és ezüztől alatt valókait. Kaplaton minden híres kereskedő úrnál és csomagkereskedőnél, **Aradon**  
**ELIAS ARMIN** urnál.  
Vidékre postai utánvétellel küldetnek szél.  
**Victor Schmidt & Söhne,**  
cs. kir. orsz. enged. gyárosok.  
Gyár és központi székhelyük: **Bécs,**  
V. Allee-gasse, Nr. 43. (a déli vasút mo. t.)  
304/31886.

Legelterjedtebb s legolcsóbb magyar napilap, külsejében a legszebb, tartalma szerint a legelénkebb.

**PESTI HIRLAP**  
POLITIKAI NAPILAP.

**A magyar olvasó közönséghez!**

A „Pesti Hirlap” immár a kilencedik évfolyamát éli. Fényes írói kör csoportosul körülötte s a legújabb rendszertől reticélt gép nyomja, mely a lapot óránként 12 ezer példányban teljes 16 oldalra és már fölvágya állítja elő, mi nagy kényelmére van az olvasónak és egész Európában eddig egyedül a „Pesti Hirlap” dicsekedhetik az újítással.

S méltán büszke lehet a Pesti Hirlap arra, hogy ma a legolcsóbb és legelterjedtebb lap, de még inkább arra, mint lett az? Nem hiszgelte soha a közönség hullámzó szeizelyének, hanem becületesen és lankadalanul, gyakra az áramlat ellen is lobogtatta a zászlót, melyet kitűzött. Pedig erre a zászlóra rossz idő járt, mert a liberalizmus s a zászlókn. Magyarországon újabb állami életének a liberalizmus a gyökere. Magyarországon csak egy hazafias program lehet hát: e gyökereket kímélni. Ez volt, ez lesz s mi irányunk, melyet csak azzal toldottunk meg, hogy függetlenek vagyunk s leszünk a pártoktól.

A „Pesti Hirlap” nem hajlik sem ide, sem oda. nem ösmér pártokat és gyűlölködet; az igazságot keresi mindenben s mert csak az igazságot nezi, melyik oldalon van, meg nem nézi.

Politikai programunk tehát: erélytel és igazsággal szolgálni a nemzeti politika, szabadelvű haladás és magyar demokracia érdekeit, kormánytól és pártoktól egyaránt függetlenül.

Vezetőkölnöket különböző pártállású jeles publicisták s politika tekintélyek írják: **Pulszky Ferenc, Horváth Gyula, gr. Bánffy Béla, Eötvös Károly, Bekes Gyusztáv, Tórs Kálmán, Pesty Frigyes, Borostyáni Nándor, Kenedi Géza** (felelős szerkesztő) stb.

A t. Házból cím alatt országos hírvé vált karcolatokban az újabb írói nemzedék legkitűnőbb s legnépszerűbb tagja **Mikszáth Kálmán** humorizálja az országgyűlési pártok és notabilitások ferdeségeit, párttekinet nélkül.

Társorovatunk a legváltozatosabb, legelénkebb s oly gazdag, hogy nem ritkán három-négy tárcát is közlünk egyszerre; legjobbjai s a közönség előtt legkedveltebb íróink gazdagítják a „Pesti Hirlap”-ot rovatát, kiknek sorából legyen elég kiemelünk a következőket: dr. **Ágai Adolf** (Porzó, Caicséri Bors), **Bartók Lajos, Beniczky né Bajza Lenke, Borostyáni Nándor, dr. Kenedi Géza** (Quintus), **Kürtly Emil, Mikszáth Kálmán** (Scarron), **Murai Károly, dr. Schwarz Gyula, Sebők Zsigmond, Szemere Attila, Szécsi Ferenc, Tábori Róbert** (Columbus) stb.

A többi rovatokra s a legnagyobb gondot fordítjuk rovatvezető munkatársaink: **Antalffy Károly, Barabás Albert, Luby Sándor, Somogyi Ede, Somóthy József** (segédszerkesztő), stb., — csupa kipróbált journalistikai munkaerő, — egy, hogy jól értesült, élénk, s a tartalom gazdagsága és vázlatossága tekintetében a „Pesti Hirlap”-pal állig vetélkedhetik még egy lap.

Távtrati rovatunk mindig a legzárabb s kiállya a versenyt bármely európai nagy lappal. Ugy a vidékrol, mint a külföldrol saját tudósítóink látanak el eredeti távtratokkal s mikor az események úgy kívánják, belmunkatársaink sorából külön tudósítót is küldünk az események színhelyére, mint legutóbb Bulgáriába.

Heti melléklapunk — mint Kortársai Újság, Ház Tanácsadó, Gazdasági Újság, stb. — kivitták a nagy közönség hálás elismerését közhaznosságukkal.

Nagy gondot fordítunk még mulattató karcolatok, apróságok, a község köréből való panaszkok közlésére, valamint a mindenki által szivesen olvasott szerkesztői újsónotelekre.  
Regényünk mindig jól van megválasztva az érdekesüljre újabb termékek közül.  
S bár legdiszesebb kiállításban naponta (a hétfői féllapot kivéve) két teljes ívet — 16 oldal — adunk olvasónk kezébe, külön kedvezménytul btenünk egy szemelléketletet is csatlunk, előfizetők számára teljesen ingyen, ugy hogy a zenekedvelő előfizető évenként 80-70 jó darabot tartalmazó zene-albumot gyűjthet ösze. Oly kedvezmény ez, mint na egyetlen európai lap sem nyújt előfizetőinek.  
Mindezen kedvezmények dacára a „Pesti Hirlap” a legolcsóbb napilapnak méltán mondható, amennyiben csakely ósszszeggel (havonként 20 kr.) drágább az ugynevezett kis néplapoknál, melyeknél pedig ózartore többet tartalmaz.  
Legyen szabad ezek után remélnünk, hogy a „Pesti Hirlap”-ot a múltval magyar közönség ezentul is pártolni s lehetőleg terjeszteni is fogja.  
A „Pesti Hirlap” előfizetési ára:  
Egész évre... 14 ft - kr.  
Félévre... 7 ft - kr.  
Negyedévre... 3 ft 50 kr.  
Egy órára... 1 ft 20 kr.

Előfizetések a hó bármely napjától kezdhetők. Lapunk címének megírásakor sziveskedjenek a t. előzetők arra ügyelni, hogy csak a „PESTI” Hirlapot írjanak.  
A „Pesti Hirlap” előfizetési ára:  
Egész évre... 14 ft - kr.  
Félévre... 7 ft - kr.  
Negyedévre... 3 ft 50 kr.  
Egy órára... 1 ft 20 kr.

Előfizetések a hó bármely napjától kezdhetők. Lapunk címének megírásakor sziveskedjenek a t. előzetők arra ügyelni, hogy csak a „PESTI” Hirlapot írjanak.

**A „Pesti Hirlap”**  
szerkesztősége és kiadóhivatala.

**Mutatványszámokat** egy hétig ingyen és bérmentve küld a kiadóhivatal v., nádor-utca 7. szám.

**Árverési hirdetményi kivonat.**

Az új-aradi kir. jbróság mint tlkvi hatóság közhírre teszi, hogy Zsupunsky Isza varjasi lakos végrehajtatónak előbb özv. Jovanov Madenné, most férj. Protics, szül. Jurisin Czvetá, ugy is mint néh. Joanovits, máskép Jovanov Maden örökösének, kisk. Joanovits, máskép Jovanov Draginja és Jovanov Dusan kisk. gyermekei t. s t. gyámanya, nagyikindai lakosnó ellen, kisk. Petkov Caeda (képv. t. s t. gyámanya özv. Petkov Damjanné szül. Atymov Szosza nagyfalusi lakosnó által és Petkov Jova nagyfalusi lakos végrehajtást szenvedett elleni végrehajtási ügyében 1140 frt hátralékos tőkekövetelés és jár. irint az újaradi kir. jbróság területén levő, Nagyfalun fekvő, a nagyfalui 351. sz. tjkvben AI 1-7. sor, 246-247. b), 493., 697. b), 831., 1112., 1320., 1620. b) hrsz. alatt foglalt ház, kert, pótkert s 1/4 urbéri kültelekből álló ingatlanra sra és pedig, az AI 1. és 6. sorszám alatti ház, udvar, kert és pót-kertre nézve 123 frt, az AI 2-5. és 7. sorsz. alatti 1/4 urbéri kültelekre nézve pedig 1520 frtban ezenel megállapított kikialltási árban az árverést elrendelte és hogy a fennebb megjelölt ingatlanok 1887. januárhó 26. napján, d. e. 9 órakor Nagyfalu községhezánál megtartandó nyilvános árverésen a megállapított kiállítás árón alól is eladatni fognak.  
Árverezni szándékozők tartoznak az ingatlan becsárának 10 száz. 164 frt 30 krt kézpénzben, vagy az 1881. évi LX. törvénczikk 42-ik §-ában jelzett árfolyammal számított és az 1881. november 1-én 3333. sz. a kelt ig. ügy min. rendelet 8. §-ban kijelölt óvadékképe értékpapirban a kiküldött kezéhez letenni, avagy az 1881. LX. t.-cz. 170 §-a értelmében a bant-pénznek a bíróságnál előleges elhelyezésről kiállított szabályszerű elismervénnyel átszolgáltatni.  
Kelt Új-Aradon, 1886. évi november hó 9-ik napján.  
A kir. jbróság, mint tlkvi hatóság,  
**Kovács Béla,**  
kir. aj. bír.  
43-1.1